

**Отчет**  
**«120 лет со дня рождения Аркадия Петровича Гайдара»**  
Книжная выставка  
**«Гайдар шагает вперед...»**

**22 января** исполнилось **120** лет со дня рождения **Аркадия Гайдара** (настоящая фамилия - Голиков) - известного советского детского писателя, бойца, воспитателя, журналиста, патриота и участника Гражданской и Великой Отечественной войн.

К юбилею писателя в Чиркейской гимназии в библиотеке оформлена книжная выставка **«Гайдар шагает вперед...»**. На выставке представлены книги писателя: **«Тимур и его команда»**, **«Чук и Гек»**, **«Совість»**, **«Голубая чаша»** и другие. Участие в мероприятиях принимали ученики 6,7,8 классов и начальная школа.

**Аркадий Гайдар** — классик советской литературы, популярный детский писатель, книгами которого зачитывалась вся страна. А. Гайдар всегда стремился писать что-то хорошее для ребят, рассказать им, какое это счастье — жить в нашей стране, на русской земле. Однако жизнь его была довольно трагична. Жизнь этого удивительного, талантливого человека была короткой, но стремительной, яркой и необыкновенной. Ему едва исполнилось 14 лет, когда он добровольцем ушёл в Красную Армию. В 15 лет Аркадий уже командовал батальоном, а в 16 – полком. Тяжёлые ранения не позволили ему продолжить военную карьеру, и он начал писать для детей о том, что хорошо знал и сам испытал в жизни. Он прошел революцию и был участником Великой Отечественной войны. В октябре 1941 года, будучи военным корреспондентом, А. Гайдар погиб, попав в засаду фашистов.

В Советском Союзе книги Гайдара играли огромную роль в воспитании подрастающих поколений. Имя Гайдара было присвоено многим школам, улицам городов и сёл бывшего СССР. Произведения писателя вошли в школьную программу, активно экранизировались, переведены на многие языки мира. В 1940 году Аркадий Петрович Гайдар написал повесть **«Тимур и его команда»** про мальчика, который со своими друзьями тайно помогал семьям военных, ушедших на фронт. Произведение **«Тимур и его команда»** фактически положило начало уникальному тимуровскому движению, ставившему своей целью добровольческую помощь ветеранам и пожилым людям со стороны пионеров.

Образ Тимура настолько вдохновил советских школьников, что по всей стране у него появились целые отряды подражателей. **«Взялся сделать - сделай хорошо»**, - говорил главный герой повести. С его творчеством будет полезно ознакомиться не только юным читателям, но и взрослым. Любой желающий может взять понравившееся произведение домой и насладиться чтением.

**Провела выставку педагог-библиотекарь: Омарова С.А.**